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Η αµερικανική Υπηρεσία
Τροφίµων και Φαρµάκων

(FDA), µετά από πολλές έρευνες
κατόρθωσε να βρει τελικά την πηγή
των µολυσµένων φιστικιών που είχαν
σαν αποτέλεσµα να ασθενήσουν
από σαλµονέλα χιλιάδες
καταναλωτές σε Αµερική και
Καναδά. Η Peanut Corporation of
America, παραδέχθηκε το σφάλµα
της, αν και διαφώνησε µε αρκετά
από τα συµπεράσµατα της
υπηρεσίας.

Το σκάνδαλο έφερε για µια ακόµη
φορά στο προσκήνιο το ερώτηµα της
ασφάλειας των τροφίµων στις ΗΠΑ
και πολλές οργανώσεις
καταναλωτών, βιοµηχανίες και
επαγγελµατίες περιµένουν από τον
νέο πρόεδρο Μπαράκ Οµπάµα να
κάνει ότι δεν έκανε ο προκάτοχός
του. Ο κ. Οµπάµα υποσχέθηκε
προεκλογικά περισσότερους
επιθεωρητές ενώ στα πρόσθετα
µέτρα που εξετάζει ο Λευκός Οίκος,

περιλαµβάνεται η υποχρέωση για τις
εταιρείες να καταθέτουν
συγκεκριµένα σχέδια για την
ασφάλεια κατά τη διαδικασία
παραγωγής αλλά και για τη
διαδικασία του ποιοτικού ελέγχου.

Τα αποτελέσµατα όλων των
ελέγχων θα είναι στην συνέχεια
διαθέσιµα για τους επιθεωρητές της
FDA. Κάποιοι γερουσιαστές µάλιστα,
όπως ο ∆ηµοκρατικός Ρίτσαρντ
Ντέρµοϊν, πρότεινε να δηµιουργηθεί
µια νέα υπηρεσία, ανεξάρτητη από
την FDA, η οποία θα ασχολείται µόνο
µε την ασφάλεια των τροφίµων.

Ούτε ο Λευκός Οίκος ούτε το
υπουργείο Υγείας σχολίασαν την
υπόθεση µε τα µολυσµένα φιστίκια,
η οποία σύµφωνα µε θεσµικούς
παράγοντες κατέδειξε πόσο
ανεπαρκές είναι το σύστηµα ελέγχου
στις ΗΠΑ.

Η πηγή τους προβλήµατος
βρέθηκε µήνες µετά τα πρώτα
κρούσµατα µόλυνσης.

Πέρυσι η FDA σε µια ανάλογη
περίπτωση ανακάλεσε µεγάλες
ποσότητες τοµάτας, για να
ανακαλύψει τελικά ότι το πρόβληµα

ήταν σε ένα είδος πιπεριάς. Χιλιάδες
αγρότες όµως είχαν υποστεί
σηµαντική οικονοµική ζηµιά.
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Πολύ πριν την αποκάλυψη
του σκανδάλου µε το

φιστικοβούτηρο ή µε το µολυσµένο
σπανάκι, τρία χρόνια πριν, η
βιοµηχανία τροφίµων στις ΗΠΑ είχε
ζητήσει από την κυβέρνηση την
άδεια να «σκοτώνει» τα µικρόβια σε
αρκετά τρόφιµα µε ακτινοβολία.

Η Υπηρεσία Τροφίµων και
Φαρµάκων (FDA), επέτρεψε πριν
τρία χρόνια την ακτινοβολία στο
σπανάκι και στα µαρούλια για να
εξολοθρεύονται µικροοργανισµοί
όπως τα E. coli (κολοβακτηρίδια)
και η σαλµονέλα, που προκαλούν
σοβαρές ασθένειες στους
καταναλωτές. Είχε γίνει η αρχή.
Η ακτινοβολία στο κρέας
επιτρέπεται -αν και σπάνια
εφαρµόζεται- ενώ αρκετά
εισαγόµενα προϊόντα περνούν
πάντα πλέον από ακτινοβολία.

Ωστόσο η πρακτική αυτή δεν έχει
διαδοθεί ευρέως στη χώρα.
Αρκετοί βιοµήχανοι ισχυρίζονται ότι

το όφελος είναι δυσανάλογο του
κόστους που θα προκύψει από την
απώλεια των σκεπτικιστών
καταναλωτών και πολλές
καταναλωτικές οργανώσεις
ισχυρίζονται ότι η εφαρµογή αυτής
της πρακτικής απλώς καλύπτει τα
προβλήµατα υγιεινής της
βιοµηχανίας τροφίµων.

Οι δηλητηριάσεις όµως
συνεχίζονται. Τα Κέντρα Πρόληψης
και Ελέγχου Λοιµώξεων αναφέρουν
ότι κάθε χρόνο στις ΗΠΑ υπάρχουν
76 εκατοµµύρια περιπτώσεις
ασθενειών που συνδέονται µε τα
τρόφιµα. Καταγράφονται περίπου
5.000 θάνατοι και περισσότερες
από 320.000 εισαγωγές στα
νοσοκοµεία.

Το γεγονός αυτό κάνει τους
υπέρµαχους της ακτινοβολίας
ακόµη πιο πιεστικούς για την
καθολική εφαρµογή της πρακτικής,
συγκρίνοντας τις επιφυλάξεις των
καταναλωτών µε τις επιφυλάξεις

που υπήρχαν πριν από πολλά
χρόνια στην περίπτωση της
παστερίωσης του γάλακτος.

Κάποιοι ωστόσο ισχυρίζονται ότι η
ακτινοβολία δεν θα λύσει το
πρόβληµα και επιπλέον εκτός από
τα βακτήρια, εξαφανίζει και πολλά
από τα θρεπτικά συστατικά των
τροφών.

Η ακτινοβολία δεν είναι τόσο
αποτελεσµατική σε ιδιαίτερα
λιπαρές τροφές, όπως για
παράδειγµα το φιστικοβούτηρo.
Θεσµικοί παράγοντες του κλάδου
καλλιεργητών φιστικιών σηµειώνουν
ότι η ακτινοβολία στο συγκεκριµένο
προϊόν δοκιµάστηκε αλλά κρίθηκε
ακατάλληλη γιατί αλλοιώνει τη
γεύση.

Επαγγελµατικές οργανώσεις
προσπαθούν εδώ και αρκετό καιρό
να πείσουν την FDA να εγκρίνει την
ακτινοβολία για προϊόντα έτοιµου
προς κατανάλωση κρέατος,
πουλερικών, φρούτων και
λαχανικών. Μέχρι τώρα όµως η
υπηρεσία δεν έχει δώσει καµία
απάντηση. Οι υπερασπιστές της
ασφάλειας τροφίµων από την άλλη,
υποστηρίζουν ότι η ακτινοβόληση
θα υποβαθµίσει τη διατροφική αξία,
θα δηµιουργήσει µη ασφαλείς
χηµικές ουσίες και θα καταστρέψει
τη γεύση.
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∆ιατροφικό σκάνδαλο
Νέα ερωτήµατα για την ασφάλεια των τροφίµων στις ΗΠΑ

ΗΠΑ
Σπανάκι και φιστίκια µε µια δόση ακτινοβολίας
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και εντυπώστε το µήνυµά σας
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Τηλ.: 210 9240748

ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ

�ΖΖΗΗΜΜΙΙΑΑ, η οποία υπολογίζεται
σε περίπου 8 εκατ. ευρώ,
µετρούν οι επιχειρήσεις της
Θεσσαλονίκης εξαιτίας των
αγροτικών κινητοποιήσεων. 
Σύµφωνα µε τα αποτελέσµατα
έρευνας του Εµπορικού και
Βιοµηχανικού Επιµελητηρίου
Θεσσαλονίκης, ο µέσος όρος
των ζηµιών για τις 238
επιχειρήσεις του δείγµατος
ξεπερνά τις 33.000 ευρώ, ενώ
το σύνολο της επιβάρυνσης
εκτιµάται σε περίπου 8
εκατοµµύρια ευρώ. 
Tο 90% των επιχειρήσεων
δηλώνουν ότι οι κινητοποιήσεις
των αγροτών και οι αποκλεισµοί
πολλαπλών σηµείων του
εθνικού οδικού δικτύου έχουν
επηρεάσει τη λειτουργία τους. 
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ΙΟΒΕ
Νέα υποχώρηση του δείκτη οικονοµικού κλίµατος

Σε νέο χαµηλό ρεκόρ από το 1990,
υποχώρησε τον Ιανουάριο ο δείκτης

οικονοµικού κλίµατος στην Ελλάδα σύµφωνα µε το
Ίδρυµα Οικονοµικών και Βιοµηχανικών Ερευνών
(ΙΟΒΕ). Ο δείκτης υποχώρησε στις 55,4 µονάδες τον
Ιανουάριο, έναντι αναθεωρηµένων στοιχείων για 58,2
µονάδες τον ∆εκέµβριο. Αντίστοιχο χαµηλό ρεκόρ
σηµειώνουν άλλωστε άλλες 16 χώρες της ΕΕ, µεταξύ
των οποίων και το Ην. Βασίλειο, η Γερµανία, η ∆ανία, η
Ιταλία, η Ολλανδία και η Αυστρία. 

Οι επιχειρηµατικές προσδοκίες και στους τέσσερις
τοµείς της οικονοµίας περιορίζονται, ωστόσο το
σηµαντικότερο γεγονός του Ιανουαρίου είναι η
ανάκαµψη της καταναλωτικής εµπιστοσύνης, µετά από

µία παρατεταµένη περίοδο συνεχούς επιδείνωσης.
Συγκεκριµένα στη βιοµηχανία, ενισχύονται τόσο οι

αρνητικές προβλέψεις για την πορεία των παραγγελιών
και της ζήτησης, όσο και οι αντίστοιχες προβλέψεις
µείωσης της παραγωγής το επόµενο τρίµηνο, στις
υπηρεσίες, καθοδικά κινούνται οι εκτιµήσεις για την
πορεία των εργασιών και της τρέχουσας ζήτησης.
Αρνητικό είναι το κλίµα και στο λιανικό εµπόριο, καθώς
ενισχύονται οι δυσµενείς εκτιµήσεις για τις τρέχουσες
πωλήσεις και γίνονται ακόµα πιο απαισιόδοξες οι
προβλέψεις για τη βραχυπρόθεσµη εξέλιξή τους στο
επόµενο τρίµηνο, ενώ ταυτόχρονα τα αποθέµατα
εµφανίζονται περισσότερο διογκωµένα σε σχέση µε
τον ∆εκέµβριο. 

>

Έρευνα VPRC 
Ένας στους πέντε Έλληνες ζει 
σε «περιβάλλον φτώχειας»

Σε «περιβάλλον φτώχειας» ζει ένας στους
τέσσερις Έλληνες µε τους αγρότες, τους

συνταξιούχους και τους µισθωτούς να είναι οι πιο
φτωχοί αυτής της χώρας. 

Τα στοιχεία αυτά προκύπτουν από την Ετήσια
Έκθεση Οικονοµικών και Κοινωνικών ∆εικτών για τα
Ελληνικά Νοικοκυριά, της VPRC, από την οποία γίνεται
εµφανές ότι το ποσοστό των Ελλήνων που ζουν σε
περιβάλλον φτώχειας ανήλθε πέρυσι στο 24% του
ενήλικου πληθυσµού ήτοι 2.120.406 άτοµα από 18%,
δηλαδή 1.590.305 άτοµα, που ήταν το 2007,
σηµειώνοντας αύξηση 33,33%. 

Συγκεκριµένα το 46% των Ελλήνων, από 41% που
ήταν το 2007, δεν διαθέτουν την οικονοµική
δυνατότητα για µια εβδοµάδα διακοπών το χρόνο. Το
26%, δεν διαθέτουν την οικονοµική δυνατότητα να
τρώνε κάθε δεύτερη µέρα, κρέας, κοτόπουλο, ψάρι ή
λαχανικά. Το 42%, δεν διαθέτουν την οικονοµική
δυνατότητα να αντιµετωπίσουν έκτακτες αλλά
αναγκαίες δαπάνες που τυχόν προκύψουν, ενώ το
21%, δεν διαθέτουν την οικονοµική δυνατότητα για
ικανοποιητική θέρµανση στο νοικοκυριό τους. 

Την ίδια ώρα το 13% αντιµετώπισαν δυσκολίες τον

τελευταίο χρόνο στην πληρωµή του ενοικίου κατοικίας
ή της δόσης για δάνειο πρώτης κατοικίας, το 35%
αντιµετώπισαν δυσκολίες στην πληρωµή των οικιακών
λογαριασµών, ενώ το 26% αντιµετώπισαν δυσκολίες
στην πληρωµή δόσεων πιστωτικών καρτών, ή δόσεων
διαφόρων δανείων. 

Σε ότι αφορά τα δάνεια και τις πιστωτικές κάρτες, το
45% των πολιτών έχουν ανοικτό χρέος για εξόφληση
καρτών, δόσεων ή δανείων, το 78% εξ αυτών (77% το
2007) επιβαρύνεται πολύ και αρκετά στα οικονοµικά
του από τις υποχρεώσεις αυτές, ενώ ένας στους
τέσσερις (26%) επιβαρύνεται πολύ. Το 70% των
µισθωτών του δηµοσίου (61% το 2007) βρίσκεται
χρεωµένο µε δόσεις, πιστωτικές κάρτες και δάνεια,
ενώ το αντίστοιχο ποσοστό στους µισθωτούς του
ιδιωτικού τοµέα φθάνει το 56% από 46% το 2007.

Προκειµένου να αντιµετωπίσουν την οικονοµική
κατάσταση, το 12% του συνολικού πληθυσµού της
χώρας, ασκεί και άλλες εργασίες. Επίσης το 22%,
λαµβάνει οικονοµική βοήθεια από την οικογένειά του,
ενώ βοήθεια από την οικογένεια λαµβάνει το 13% των
νοικοκυρών και 9% των συνταξιούχων, ποσοστά
σταθερά σε σύγκριση µε τα περσινά στοιχεία.

>
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Σύµφωνα µε πρόσφατες εκτιµήσεις του
Καναδικού φορέα Canadian Restaurant and

Foodservices Association (CRFA), οι Καναδικές
εταιρείες που προµηθεύουν µε τρόφιµα την αγορά
έχουν να αντιµετωπίσουν για το 2009 το χειρότερο
οικονοµικό και επιχειρηµατικό περιβάλλον από το 1991
και µετά, όταν βρέθηκαν στη δίνη της ύφεσης και της
υψηλής Οµοσπονδιακής φορολογίας (GST). 

Οι τελευταίες προβλέψεις κάνουν λόγο για πτώση των
πωλήσεων της βιοµηχανίας τροφίµων κατά 1,4% το
2009. Προσαρµόζοντας το ποσοστό αυτό σε όρους
ανατιµηµένου τιµοκαταλόγου (menu inflation) σε βασικά
τρόφιµα, που εκτιµάται ότι θα φθάσει σε ποσοστό έως
και 3,2%, οι πραγµατικές πωλήσεις ειδών διατροφής θα
γνωρίσουν µείωση της τάξεως του 4,6%. 

Με δεδοµένο ότι η οικονοµία του Καναδά εισέρχεται
σε περίοδο ύφεσης, η στασιµότητα στους µισθούς και η
αύξηση της ανεργίας αναµένεται να οδηγήσει τους
καταναλωτές σε δραστικό περιορισµό των
καταναλωτικών τους δαπανών. 

Ο χρηµατοπιστωτικός φορέας TD Economics, εκτιµά
ότι η Καναδική οικονοµία θα συρρικνωθεί κατά 1,4% το

2009. Ως αποτέλεσµα, το διαθέσιµο εισόδηµα θα
αυξηθεί σε ποσοστό µόλις 0,7% και το ποσοστό
ανεργίας θα αυξηθεί από το ετήσιο ποσοστό 6,1% για
το 2008 σε 8,2% (έως και) το τέταρτο τρίµηνο του 2009. 

Με βάση αυτές τις εκτιµήσεις, οι πωλήσεις στον
κλάδο των τροφίµων θα µειωθούν κατά 2,5% το 2009,
δηλαδή κατά 1,2 δις δολ. Καναδά σε σχέση µε το 2008,
πέφτοντας στα 46,2 δις δολ. Καναδά. Όλες οι
κατηγορίες τροφίµων θα γνωρίσουν πτώσεις στις
πωλήσεις. Τα εστιατόρια τα οποία προσφέρουν πλήρεις
υπηρεσίες (full-service restaurants), εκτιµάται ότι θα
γνωρίσουν πολύ µεγάλη συρρίκνωση των
δραστηριοτήτων τους (περίπου 3,1%), και αυτό γιατί οι
καταναλωτές, λόγω µειωµένης αγοραστικής δύναµης,
καθίστανται πιο συνειδητοποιηµένοι απέναντι στο υψηλό
κόστος τους και προσανατολίζονται σε εστιατόρια τα
οποία προσφέρουν περιορισµένες υπηρεσίες. 

Συνολικά, για το 2009 εκτιµάται ότι οι δαπάνες για την
προµήθεια της αγοράς µε τρόφιµα θα σηµειώσουν
πτώση στα 58,9 δις δολλάρια Καναδά, δηλαδή 800 εκατ.
δολλάρια Καναδά λιγότερα σε σχέση µε το
προηγούµενο έτος. 

>
�ΗΗ Β.Ι. ΑΛΜΠΑΝΗΣ Α.Ε έλαβε
πιστοποίηση κατά ISO
9001:2000 από την  TÜV Hellas.
Η πιστοποίηση αφορά στους 
τοµείς εµπορίας, εγκατάστασης
και υποστήριξης ολοκληρωµέ-
νων λύσεων πληροφοριακών
συστηµάτων συλλογής, 
µεταφοράς και επεξεργασίας 
δεδοµένων. 

�ΗΗ κα Αναγνωσταρά Κατερίνα,
υπεύθυνη του τµήµατος Ex-
ports Development, της
εταιρείας Μεσογειακά Σήµατα
Α.Ε. επιλέχθηκε από την
Ευρωπαϊκή Ένωση να
συµµετάσχει µαζί µε άλλους 42
executives από τις χώρες της
Ε.Ε. στο Executive Training Pro-
gramme (ETP) Japan 2009, το
οποίο θα διεξαχθεί στο Τόκιο.
Το ετήσιο αυτό εκπαιδευτικό
πρόγραµµα, το οποίο λειτουργεί
από 1979 και το οποίο
χρηµατοδοτείται από την
Ευρωπαϊκή Ένωση,
απευθύνεται σε στελέχη
ευρωπαϊκών επιχειρήσεων που
ενδιαφέρονται να αποκτήσουν
µια βαθιά γνώση της Ιαπωνικής
οικονοµίας, επιχειρηµατικής
κουλτούρας και γλώσσας.

�ΗΗ ∆ΗΩ συµµετείχε στην
ηµερίδα «Ελιά &
Ελαιοδιατροφή». 
Ο Οργανισµός Ελέγχου και
Πιστοποίησης Βιολογικών
Προϊόντων ∆ΗΩ συµµετείχε
στην ηµερίδα µέσω του
εκπροσώπου του, κ. ∆ηµήτριου
Γραµµατή, Περιφερειακού
∆ιευθυντή Αιγαίου, ο οποίος
µίλησε για την «Ανάπτυξη της
βιολογικής γεωργίας στη Λέσβο
– Πορεία & εµπορία βιολογικών
προϊόντων».

ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ Καναδάς
Εκτιµήσεις για πτώση των πωλήσεων 
στη βιοµηχανία το 2009 
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Epikouria Spring/Summer 2009
Ειδική διανομή IFE Show, London ExCel Centre

8η έκδοση Epikouria µε κύριο θέµα τα ΠΟΠ Προϊόντα

Επίσης θα παρουσιάσει:

Μαλακά Λευκά Τυριά
Αναψυκτικά

Μαριναρισμένα / Παστά Ψάρια
Σταφίδες και Ταχίνι

Επικοινωνήστε: sales@triaina.com

Κλείσιµο διαφήµισης & παράδοση υλικού: 12 Φεβρουαρίου 2009

www.epikouria.com

http://www.triaina.com/TandP/newsreleases/mediakit-epikouria2009_Low.pdf
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Επιστήµη 
Ο καφές ασπίδα κατά 
του Αλτσχάιµερ

Ένα φλιτζάνι καφέ µπορεί να κάνει περισσότερα από το να σας
κρατήσει ξύπνιο. Σύµφωνα µε µελέτη Φινλανδών και Σουηδών

ερευνητών, η κατανάλωση καφέ µε µέτρο µπορεί να προστατεύσει από την
εµφάνιση άνοιας σε µεσαία ηλικία  και από τη νόσο του Αλτσχάιµερ σε
µεγαλύτερη ηλικία. Ερευνητές στο πανεπιστήµιο του Κουόπιο της
Φινλανδίας και του Ινστιτούτου Καρολίνσκα της Στοκχόλµης στη Σουηδία,
πραγµατοποίησαν τη µελέτη τους σε δείγµα 1.409 ενηλίκων µεσαίας ηλικίας,
παρακολουθώντας την πορεία της υγείας τους για µια περίοδο 21 ετών.

Οι εθελοντές µοιράστηκαν σε τρεις οµάδες. Σε αυτούς που έπιναν
λιγότερο από δύο φλιτζάνια καφέ την ηµέρα, σε αυτούς που έπιναν τρία µε
πέντε φλιτζάνια και σε όσους έπιναν πάνω από πέντε φλιτζάνια.
Συνολικά 61 άτοµα διαγνώστηκαν µε άνοια, εκ των οποίων τα 48 µε τη νόσο
του Αλτσχάιµερ. Η µελέτη αποφάνθηκε ότι τον µικρότερο κίνδυνο να
πάθουν άνοια, από τις τρεις οµάδες που συµµετείχαν, είχαν εκείνοι που
έπιναν τρία µε πέντε φλιτζάνια καφέ την ηµέρα. Οι επικεφαλής επιστήµονες
τονίζουν ότι πρόκειται για µια µελέτη παρατήρησης και δεν υπάρχουν
επαρκή στοιχεία που να συνηγορούν στο ότι ο καφές µειώνει τις
πιθανότητες εµφάνισης συµπτωµάτων άνοιας. 

Προγενέστερες έρευνες έχουν δείξει ότι η κατανάλωση καφέ σχετίζεται
µε την µειωµένη πιθανότητα εµφάνισης διαβήτη τύπου Β, ασθένεια που
αυξάνει τις πιθανότητες κατάθλιψης. Επίσης, σύµφωνα µε άλλες µελέτες η
κατανάλωση καφέ µειώνει τις πιθανότητες εµφάνισης της νόσου του
Πάρκινσον.

>
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ΗΠΑ
Λιγότερο αλάτι για 
τους Νεοϋορκέζους

Ο καθηγητής Τόµας Φρίντεν, επίτροπος του υπουργείου Υγείας
της πολιτείας της Νέας Υόρκης, έβαλε στόχο να µάθει τους

Νεοϋορκέζους να τρώνε λιγότερο αλάτι. Μάζεψε λοιπόν σπίτι του
µερικούς από τους πιο ισχυρούς βιοµήχανους του κλάδου επεξεργασίας
τροφίµων και τους ζήτησε να µειώσουν την ποσότητα του αλατιού στα
φαγητά που παρασκευάζουν κατά 25%, στα επόµενα πέντε χρόνια.
Ζήτησε µάλιστα να το κάνουν σε συνεννόηση µε τους ανταγωνιστές τους.
Στόχος είναι οι νεοϋορκέζοι να συνηθίσουν στην κατανάλωση λιγότερου
αλατιού για λόγους υγείας. 

Υπολογίζεται ότι η µείωση του αλατιού κατά 50% στο έτοιµο φαγητό, θα
σώσει τη ζωή 150.000 πολιτών κάθε χρόνο από καρδιακά και εγκεφαλικά
επεισόδια. Αν και ο κ. Φρίντεν έχει δικαιοδοσία µόνο στη Νέα Υόρκη,
παρουσίασε την πρότασή του ως «Εθνική Πρωτοβουλία για τη Μείωση του
Αλατιού». Τα προϊόντα που βρίσκονται αρχικά στο στόχο είναι το τυρί, τα
δηµητριακά, τα ζυµαρικά και οι ζύµες, οι σούπες και τα διάφορα
καρυκεύµατα. Αν και ο κ. Φρίντεν έχει στο παρελθόν επιτυχίες µε
ανάλογες πρωτοβουλίες που αφορούσαν το κάπνισµα και την
απαγόρευση της χρήσης µη κορεσµένων λιπαρών στα εστιατόρια, αυτή τη
φορά το εγχείρηµα είναι πιο δύσκολο. Πρώτων γιατί οι αρνητικές
συνέπειες του αλατιού στην υγεία δεν είναι το ίδιο κατανοητές όπως για
παράδειγµα το κάπνισµα και δεύτερον γιατί ο κ. Φρίντεν φιλοδοξεί το
µέτρο να εφαρµοστεί ταυτόχρονα από τη βιοµηχανία τροφίµων και τα
εστιατόρια, κάτι που απαιτεί πολύ αυστηρό συντονισµό. 

>

∆ιοξίνες
20.000 τόνοι µολυσµένου 
χοιρινού στα πιάτα µας

Περίπου 20.000 τόνοι πιθανώς µολυσµένου χοιρινού κρέατος ή
προϊόντων αυτού, έχουν διατεθεί στο εµπόριο από την Ιρλανδία σε

14 κράτη µέλη καθώς και σε 9 χώρες εκτός ΕΕ. Αυτή είναι η
ετεροχρονισµένη απάντηση που έδωσε η Κοµισιόν, για το πρόσφατο
διατροφικό σκάνδαλο που ξέσπασε στην Ευρώπη, αναφορικά µε το
µολυσµένο µε διοξίνες χοιρινό κρέας ιρλανδικής καταγωγής. 

Η αρµόδια Επίτροπος της ΕΕ σε θέµατα υγείας κα. Ανδρούλα Βασιλείου,
σπεύδει να τονίσει στην απάντησή της ότι µάλλον κάτω από το 7% της
ποσότητας του πιθανώς µολυσµένου χοιρινού κρέατος και των προϊόντων
χοιρινού κρέατος περιέχει επίπεδα διοξινών πάνω από τα αυστηρά
ανώτατα επίπεδα για την ΕΕ. Η Επίτροπος επισηµαίνει ότι η µόλυνση,
σύµφωνα πάντα µε τις έρευνες των ιρλανδικών αρχών, οφείλεται στην
απευθείας διαδικασία θέρµανσης και αποξήρανσης θρυµµάτων και
υπολειµµάτων αρτοποιΐας που χρησιµοποιήθηκαν ως ζωοτροφές. 

Σηµειώνεται ότι επειδή δεν ήταν δυνατή η ανίχνευση του µολυσµένου
κρέατος, οι ιρλανδικές αρχές αποφάσισαν, να ανακληθεί προληπτικά από
την αγορά το σύνολο του χοιρινού κρέατος και των προϊόντων του.

>

mailto:info@coropoulis.gr


� ΣΣΕΕ υποβάθµιση των
προβλέψεών του για τον ρυθµό
ανάπτυξης στην Ασία το 2009
προχώρησε το ∆ΝΤ. Σύµφωνα
µε το ∆ΝΤ, ο ρυθµός ανάπτυξης
για την Ασία συνολικά δεν θα
ξεπεράσει φέτος το 2,7%, ενώ
θα υπάρξει σαφής ανάκαµψη µε
ρυθµό 5,5% το 2010. 

� ΚΚΑΑΜΜΨΨΗΗ υψηλότερη των
προβλέψεων των αναλυτών
σηµείωσαν οι λιανικές πωλήσεις
στην ευρωζώνη κατά τη διάρκεια
του ∆εκεµβρίου, σύµφωνα µε
ανακοίνωση της Eurostat. Η
µείωση έφτασε στο 1,6%
κατόπιν αποδυνάµωσης 2,6%
τον Νοέµβριο, ενώ οι αναλυτές
(βάσει δηµοσκόπησης του
Bloomberg) ανέµεναν πτώση
στο 1,4%.

� ΟΟ δείκτης απασχόλησης του
ινστιτούτου ADP εµφάνισε
µείωση των θέσεων εργασίας
κατά 522.000 τον Ιανουάριο. Οι
αναλυτές περίµεναν
µεγαλύτερες περικοπές, της
τάξης των 535.000. 

� ΑΑΠΠΟΟ τις 10 έως και τις 13
Ιουνίου το Μιλάνο
ανακηρύσσεται σε πρωτεύουσα
αγροτικών προϊόντων και
τροφίµων, καθώς θα
φιλοξενήσει για 2η χρονιά τη
∆ιεθνή Έκθεση Τροφίµων TUT-
TOFOOD.  Η φετινή διοργάνωση
της TUTTOFOOD αναµένεται να
δώσει ιδιαίτερη έµφαση στον
τοµέα του κρέατος. Στο πλαίσιο
της έχει προγραµµατισθεί
διάσκεψη µε παραγωγούς,
µεγάλους αγοραστές και
διανοµείς, µε σκοπό την
ανάλυση της τρέχουσας
καταναλωτικής τάσης (η οποία
είναι αρνητική όσο ποτέ), καθώς
και των προοπτικών για
σταθεροποίηση της αγοράς, µε
σαφείς και κοινά αποδεκτούς
κανόνες και πληροφορίες, που
αναµένεται να βοηθήσουν στην
ανάπτυξη της αγοράς.

ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ BRENT
43,36$/βαρέλι

ΣΙΤΑΡΙ
115,00 ευρώ/τόνο (Μάρ. ’09)

ΚΑΛΑΜΠΟΚΙ
358,25$/bu (Μάρ. ’09)

ΖΑΧΑΡΗ
379,9$/τόνο (Μάρ. ’09)

ΒΟΟΕΙ∆Η
0,83175$/lb (∆εκ. ’08)

ΕΚΠΟΜΠΕΣ CO2
10,18 (Μάρ. ’09)

Κλείσιµο 04/02/09
Euronext-Liffe & CBOT

Εκθεσιακό τεύχος Μαρτίου
Τρόφιµα και Ποτά

Εξασφαλίστε την προβολή σας μέσα από ένα δυναμικό τεύχος 
2.000 τεύχη επιπλέον διανομή 

Έκθεση DETROP-OINOS-BIOLOGICA, 6-9 / 3 / 2009
stand 18, αίθουσα OENOS

Eιδικό αφιέρωµα στο Κρασί και στα Προϊόντα της Β. Ελλάδος

Κλείσιµο διαφηµιστικού χώρου & παράδοση υλικού 13 Φεβρουαρίου

Τ&Π Εβδοµάδα
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Επικοινωνήστε µε το τµήµα πωλήσεων στο 210 9240748

Περιβάλλον
Τα αέρια του θερµοκηπίου
απειλούν και τη θαλάσσια ζωή 

Οι ωκεανοί για χρόνια συνέβαλαν τα µέγιστα στην απορρόφηση
µεγάλων ποσοτήτων διοξειδίου του άνθρακα από την

ατµόσφαιρα. Η ικανότητά τους όµως αυτή έχει ένα όριο και καθώς πλέον
οι ποσότητες των τοξικών αερίων αυξάνονται επικίνδυνα, η υγροποίησή
τους κάνει το νερό της θάλασσας περισσότερο όξινο. 

Οµάδα επιστηµόνων από 26 χώρες, που συγκεντρώθηκε πριν από
τέσσερις µήνες στο Μονακό προκειµένου να εκτιµήσει τις επιπτώσεις της
αύξησης των αερίων του θερµοκηπίου στο νερό της θάλασσας, εκτιµά ότι
η ταχύτητα µε την οποία συντελείται η αύξηση της όξυνσης του νερού,
απειλεί σοβαρά τη θαλάσσια ζωή.

∆εν είναι η πρώτη φορά που οι επιστήµονες κάνουν ανάλογες
παρατηρήσεις, αλλά τα συµπεράσµατα της Συνόδου του Μονακό
προαναγγέλλουν στην ουσία τον θάνατο των κοραλλιών, των
οστρακόδερµων και της θαλάσσιας βιοποικιλότητας γενικότερα. 

Ο καθηγητής Τζέρεµι Τζάκσον που εργάζεται στο ωκεανογραφικό
Ινστιτούτο του Σαν Ντιέγκο τονίζει ότι το πρόβληµα είναι ιδιαίτερα
σοβαρό και δυστυχώς επισκιάζεται από τη βαρύτητα που δίνουµε στο
πρόβληµα της υπερθέρµανσης του πλανήτη.

Οι επιστήµονες εκτιµούν ότι το νερό στην επιφάνεια της θάλασσας
είναι κατά 30% περισσότερο όξινο σε σχέση µε τον 17ο αιώνα και
σύµφωνα µε τις προβλέψεις τους το 2050 στις περισσότερες θαλάσσιες
περιοχές του πλανήτη θα είναι αδύνατο να επιβιώσουν κοράλλια. Μόνη
λύση, καταλήγουν, η µείωση της εκποµπής αερίων που προκαλούν το
φαινόµενο του θερµοκηπίου. 

>
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